
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 1.11.2006 година 

4 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 
точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 
11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село………… 
Задача 1. Пресметнете:  6 2.13 20 : 4+ −   

А) 21 Б) 27 В) 99 Г) 3 Д) 37 
Задача 2. Димо, Иван и Кольо имат по два разноцветни молива от четири цвята: жълт, зелен, син и червен. 
Димо няма жълт и зелен молив, Иван няма жълт и червен, а Кольо няма син и червен. Да се определи колко са 
общо сините и червените моливи.  

А) 6                  Б) 1            В) 2     Г) 4 Д) 3 
Задача 3. Сборът на две от страните на равностранен триъгълник е 26см. Обиколката на този триъгълник е: 

А) 13     Б)78. В) 39    Г) 49 Д) 52 
Задача 4. Стойността на числовия израз 35:2+35:2+35:2+35:2 е равен на: 
                             А)70                            Б)140                   В)35                        Г)280                  Д)0  
Задача 5. В чувала си Дядо Коледа носи три конструктора, четири кукли и пет камиончета в еднакви кутии и 

опаковки. Колко пакета най-малко трябва да извади той, за да остави в една група на 
детската градина играчки от трите вида, без да ги разопакова? 

А) 3 Б) 9 В) 6 Г)10 Д)12 
Задача 6. Половината от моите години са толкова, колкото третината от годините на брат ми. Сборът от 

годините ни сега е 20. На колко години ще бъда догодина? 
А) 8 Б) 9 В) 4 Г) 10 Д) 5 

Задача 7    В два аквариума има рибки. В първия аквариум има 48 рибки и след като в него прехвърлили 4 пъти 
по-малко рибки от втория аквариум, рибките в първия аквариум станали 2 пъти повече, отколкото 
във втория. Колко рибки е имало първоначално във втория аквариум? 

А) 90 Б) 92 В) 60 Г) 42 Д) 44 
Задача 8    Един ден Митко тръгнал за училище точно половин час преди началото на първия учебен час, 

който е от 7 часа и 30 минути. Когато се прибрал в къщи по обяд видял, че стрелките на часовника 
са разменили местата си спрямо положението, което са заемали при тръгването му сутринта. Колко 
минути Митко е бил извън къщи? 

А) 240 Б) 265 В) 275 Г) 335 Д) 325 
Задача 9     Майката  на Мишо изпече курабийки. Той веднага изяде 3 от тях. Майка му раздели останалите на 

3 равни части и му остави едната от тях. Мишо изяде половината от курабийките си без 2 и му 
останаха 6. Колко курабийки изпече майка му? 

А) 27                                                          Б) 51 В) 24 Г) 48 Д) 72 
Задача 10     Обиколката на триъгълник е 12 см и е 3 пъти по-голяма от едната му страна. Да се намери 

страната на квадрат с обиколка, равна на обиколката на правоъгълник със страни, равни на другите 
две страни на триъгълника. 

А) 16 Б) 4 В) 8 Г) 64 Д) 32 
 
Задача 11. На праволинеен участък от шосе са разположени 4 автобусни спирки  А, В, С и Д. Знае се, че А е 
първата спирка и разстоянието между А и Д е 1 км, между В и С – 2 км, между В и Д – 3 км и между А и В –    
4 км. Да се намери разстоянието между  А и С. 
 
Задача 12. Да се възстанови сбора като се знае, че на еднаквите букви отговарят еднакви цифри. 

ТИШО+ТИШ+ТИ+Т=1470  Да се разгледат всички възможни случаи! 
 

     



 

 

 
 
 
 

    Отговори:   11/1/2006  
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